NuUmeros decimales.

Operaciones

¢ Por qué nos crece el pelo?

El pelo es una caracteristica esencial de los mamiferos.

Esté formado por queratina, una proteina que se acumula haciendo
que el pelo crezca. Los seres humanos tenemos pelo practicamente
en todo el cuerpo. Puede ser grueso o fino. El pelo grueso es facil
de ver: forma las cejas, recubre la cabeza, etc., y su grosor medio

es 0,08 mm. El vello, més fino, recubre el resto del cuerpo.

El pelo de nuestras cabezas tiene una vida media de 5 anos,
y crece aproximadamente 0,33 mm al dia, es decir, el crecimiento
de un pelo al ano es de 12,045 cm.

Aundque no es comun que el pelo de la cabeza pase de 60 cm

de longitud, hay un pueblo en China conocido como «la aldea del
pelo largo» en el que la media de longitud del pelo de sus mujeres
es de 1,7 my en algunos casos supera los 2 m.
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@ Lee, comprende y razona

€D ;Cuantos nimeros decimales hay en el texto?

Localizalos, indica su parte entera y su parte
decimal y di como se leen.

EXPRESION ORAL. ;Qué nimero decimal
es el mayor de todos los que aparecen?

¢ Cuédl es el menor?

¢ Coémo lo has averiguado?

¢ Cuantos milimetros mide aproximadamente
un pelo de 10 dias de vida si no se corta

en ningln momento? ;Cuantos medira
aproximadamente un pelo de 100 dias?

¢Y uno de 1.000 dias?

Si un cabello humano mide 24 cm, ¢coémo

podrias saber cuantos afos aproximadamente

hace que comenzé a crecer?

@ Descomposicion y lectura
de nimeros decimales

Parte entera | Parte decimal

52079=5D+2U+7c+9m
=50+ 2+ 0,07 + 0,009

52,079 se lee 52 unidades y 79 milésimas
52 coma cero 79

Descompén cada nimero y escribe
coémo se lee.

= 3,9 = 1,73 = 6,351
= 12,3 = 3,05 = 5,039
= 38,4 = 34,62 = 37,004

Escribe el valor de la cifra 3 en cada
numero de la actividad 1.

" SABER HACER

TAREA FINAL

Analizar acciones
de la Bolsa

Al final de la unidad
estudiaras la evolucion de
unas acciones bursatiles.
Antes, aprenderas a sumar,
restar y multiplicar nimeros
decimales.

Fraccién decimal y nimero decimal

Las fracciones decimales tienen por
denominador la unidad seguida de ceros.

Fraccion decimal
a numero decimal

Numero decimal
a fraccién decimal

29 _ _7
@ = O,2f 7,\"‘3 1 %
2 ceros 2 cifras 1cifra 1 cero

decimales decimal

Expresa como se indica.

Numero decimal Fraccién decimal

71 243
100 10 15,8 0,73
678 3.518
1.000 1.000 1:05¢ 9,08
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Vanesa compra una bolsa de deporte y una raqueta.
Entrega para pagar 70 €. ;Cuanto dinero le devuelven?

1.° Suma 35,50 + 14,90 2.° Resta 70 — 50,40

Coloca los numeros de forma que Coloca los numeros y resta. Si es
coincidan en columna las unidades necesario, completa con ceros para que
del mismo orden. Después, suma los nimeros tengan el mismo numero de
y coloca una coma en el resultado cifras decimales. Después, escribe una
debajo de la columna de las comas. coma debajo de las comas.

DU dc DU dc

865,60 70,00

+ 14,90 - 50,40
50,40 19,60

A Vanesa le devuelven 19,60 €.

Para sumar o restar nUmeros decimales se colocan los nUmeros de forma que coincidan
en la misma columna las cifras del mismo orden. Después, se suman o se restan
y se pone una coma en el resultado debajo de las comas.

€D cColoca los nimeros y suma.

= 3,78 +12,9 = 0,76 + 37,865 = 2,89 + 12,327 + 6,5
= 23,7 + 126,64 = 45,9 + 6,643 = 28,4 + 0,065 + 82,93
@ Resta.
PRESTA ATENCION = 6,94 — 2,56 = 213,42 — 38,298
Si es necesario, afade ceros s 52,726 — 8,127 = 490,56 — 83,387
para que tengan el mismo numero w 4520 — 937 = 605,09 — 32.452

de cifras decimales.

@) Expresa cada fraccion decimal en forma de numero decimal
y, después, calcula.
4 8 249 15

2y + - —
"0 9,67 = 32,7 100 " 2,678 = 3,5 1000
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n Calcula estas sumas y restas de decimales. Sigue
el mismo orden que en las operaciones con naturales

y con fracciones.
= 3,56 +11,7 — 8,4
= 0,45 +12 - 3,9
= 12,4 —325+9

Problemas

= 95— (2,1+0,18)
= (3,4 +8,23) — 1,2
= 60 — (42,5 + 5,86)

) :Cuanto pesa cada paquete? Observa y calcula.

120 kg 85,75 kg

E ﬂ Observa la altura y el peso de cinco yudocas y resuelve.

90 kg

Teo Pablo Eva Maria Sara
Altura (m) ‘ 1,75 1,80 1,69 1,62 2
Peso (kg) ‘ 73,5 81,6 59,5 57 83,6

= ¢ Cuantos kilos en total pesan Eva y Maria juntos?

= ¢Cuantos kilos en total pesan Teo, Pablo y Sara?

= ¢ Cuantos metros mide Eva menos que Pablo?

= ¢ Cuéantos metros mide Sara méas que Maria?

= ¢Cuanto mide el yudoca mas alto mas que el mas bajo?

= ¢Cuanto le falta al yudoca con mas peso para pesar 90 kg?

Calculo mental

Multiplica un namero natural por 2

30 X 2 =60

6 xX2=12
3BX2— > 72
60 + 12 =72

34 X 2
72 X2
63 X 2
84 X 2

27 X 2
49 X 2
76 X 2
85 X 2

Calcula:
4
— +
3 10 2,7
4
9,12 — 2 100
104 X 2 126 X 2
212 X 2 215 X 2
324 X 2 327 X 2
623 X 2 514 X 2
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Marta compra 1,5 metros de cuerda a 4,28 € el metro.

;Cuanto pagara?

Multiplica 4,28 x 1,5

1.° Multiplica los nimeros como
si fueran nUmeros naturales.

4,2 8 « 2 cifras decimales
X 1,56 « 1 cifra decimal
2140
428
6420

2.° En el producto, separa con una coma,
a partir de la derecha, tantas cifras decimales
como tengan en total los dos factores.

4,2 8 « 2 cifras decimales
X 1,6 « 1 cifra decimal
2140 lz +1=3
428
6,4 2 0 « 3 cifras decimales

Pagaré por la cuerda 6,42 €.

Para multiplicar nUmeros decimales, se multiplican como si fueran nimeros naturales
y, en el producto, se separan con una coma, a partir de la derecha, tantas cifras decimales

como tengan en total los dos factores.

€] calcula. Revisa bien el nimero de cifras decimales del producto.

= 3,9X%X25
= 12,7 X 4,26

= 9,34 X 7,08
= 5614 X 2,7

= 2,75 X 3,021
= 15,002 X 7,9

= 0,125 X 3,124
= 1,302 X 9,275

a Calcula estos productos de nimeros naturales y decimales.

PRESTA ATENCION

Considera el numero natural como
un numero decimal sin cifras decimales.

@) calculay después compara. Hazlo en tu cuaderno.

= 27,5 + 12,89
= 24 X 3,62

7,3 X 4,8
90 — 19,125
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= 3,45 X9 = 14 X 6,072
= 7X%X12,8 = 0,19 X 175
= 0,629 X 8 = 243 X 1,869
= 9,6 — 1,778 5x1,62
= 2,6 X 3,705 1,78 + 4,995



n Calcula estos productos por la unidad seguida de ceros.

RECUERDA

Desplaza la coma a la derecha tantos lugares como
ceros siguen a la unidad. Si es necesario, afiade ceros.

= 3,45 X 10 = 1,7 X 100 = 0,19 X 1.000
Calcula:
= 95X 10 = 1,345 X 100 = 0,041 X 10.000
165
= 0,78 X 100 = 0,689 X 1.000 = 0,76 X 10.000 0 X 3,4

a Calcula estas operaciones combinadas. Sigue el orden 6,27 X &

utilizado con los naturales y las fracciones. 100
= (9,82 - 7,4)x 2,6 = 8,12 — (1,7 + 0,09) X 2

= 6,09 -1,3X 3,2 = 765-12x07+29

= 9,1+ 0,075 X 10 = 97 X9 - (26 —0,42) X 10

Problemas

@) Resuelve.

= Marta compra 3 melones a 3,25 € cada uno y 2,5 kg
de manzanas a 2,24 € el kilo. ;Cuanto paga en total?

El precio de un clip es 0,02 €. Por hacer un pedido de
mas de 1.000 unidades, descuentan 3 € del precio total.
¢ Cuéanto costara un pedido de 1.500 clips?

¢ Y un pedido de 10.000 clips?

Marisol tenia 20 € y ha gastado 12,25 € en un paraguas.
¢ Podra comprar 6 tetrabricks de zumo si cada uno
cuesta 1,35 €7 ;Cuanto dinero le falta o le sobra?

Sonia ha dado 5 saltos de longitud 1,80 m cada uno y
entre cada dos saltos ha dado un paso de 0,45 m.
¢ Qué longitud ha avanzado en total?

Razonamiento

Ordena de mayor a menor el resultado de las multiplicaciones de cada grupo.
Fijate bien en los factores y hazlo sin calcular. Después, comprueba.

37 X 0,25 0,8 X 37 1,3X24 1,6 X24 9Xx 3,7 24 X5

40 X 0,8 2,9X3,8 1,6 X 3,8 1,6 X3 10 X 6,8




= ;Como se aproxima 6,274 a las unidades, a las décimas y a las centésimas?

Para aproximar un nimero a un orden dado, mira la cifra
del orden siguiente:

— Si es mayor o igual que 5, aumenta en 1 la cifra del orden
al que estas aproximando.

— Si es menor que 5, deja igual la cifra del orden
al que estas aproximando.

A las unidades A las décimas A las centésimas

6,274 » 6 6,274 » 6,3 6,274 » 6,27

L+ { % ] L 3

2<5 7>5 2+1=38 4<5

;Como se estima la suma 3,78 + 2,94 aproximando
alas décimas? ;Y la resta 7,128 — 4,692?

Para estimar una suma (o una resta), se aproximan los dos términos
al orden dado y, después, se suman (o restan)
las aproximaciones obtenidas.

3,78 +2,94 » 38+29=06,7
7,128 — 4,692 » 7,1 — 4,7 =24

n Aproxima cada numero al orden que se indica.
= A las unidades: 7,2 6,8 1,21 9,43 3,293 7,916
= A las décimas: 4,61 7,29 12,43 6,147 9,212 36,847
= A las centésimas: 2,146 4,372 9,128 14,039 26,142 94,989

(@ Estima las sumas y restas aproximando al orden indicado.

A las unidades A las décimas A las centésimas

=87 +94 = 5,76 + 1,437 = 1,136 + 0,931
= 16,25 + 1,976 = 8,604 + 6,46 = 9,022 + 8,776
= 3,72-16 = 6,31 — 4,777 = 5,106 — 3,918
= 49,3 — 7,65 = 12,903 — 3,881 = 14,071 — 9,615

) Piensay escribe.
= Dos sumas de decimales cuya estimacion a las centésimas sea 35,26.
= Dos restas de decimales cuya estimacion a las décimas sea 7,4.
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n Estima cada producto aproximando al orden indicado.

HAZLO ASi

Para estimar el producto 3,96 x 2 a las décimas:
1.° Aproxima 3,96 a las décimas.
2.° Multiplica la aproximacion obtenida por 2. ¢ Qué estimacion es mas
396X2F 4X2 =8 préxima al valor exacto
' del producto 3,756 X 9:
la que se obtiene
= Alas unidades: 6,7 x4 8,31 X3 4,785 X 6 aproximando a las décimas

« Alas décimas: 9,35 x 3 8,764 x 6 12,321 x 5 0 la obtenida aproximando

a las centésimas?
= Alas centésimas: 6,139 X 2 4,888 x 8 7,618 X9

Problemas

) Resuelve. Fijate bien en la situacién para elegir
el orden al que debes aproximar o estimar.

Para hacer una macedonia, Noelia compra 2,5 kg

de manzanas rojas, 1,65 kg de manzanas amarillas y
3,25 kg de fresas. Cada kilo de manzanas cuesta

2 €y cada kilo de fresas cuesta 4 €.

¢ Cuantos kilos de manzanas rojas compra
aproximadamente? Y de fresas?

¢ Cuantos kilos de manzanas compra
aproximadamente en total?
¢ Cuantos kilos de fruta compra aproximadamente?

¢ Cuanto cuestan aproximadamente las fresas?

¢ Cuanto pagaré aproximadamente por las manzanas?

¢ Cuanto pagaré aproximadamente por las manzanas
menos que por las fresas?

¢ Cuanto pagaré aproximadamente por toda la fruta?

Calculo mental

Multiplica un nidmero natural por 5: multiplica por 10 y divide entre 2

- 42 X 5 21 x5 32 X5 420 X 5

64 X 5 43 X 5 54 X 5 624 X 5

48 —» 480 —> 240 82 X5 65 X 5 76 X 5 802 X 5
10 2 86 X 5 81 X5 92 X 5 864 X 5
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Cambiar los datos para obtener una solucion distinta

Sara se estd examinando para ser bombera.

En el primer examen ha sacado 7,85 puntos,

en el segundo 8,25 puntos y en el tercero 6,29 puntos.
Para pasar a la siguiente prueba necesita

tener més de 23 puntos. ;Ha conseguido pasar?

¢Qué datos hay que cambiar para obtener una solucion distinta?

» Sisumas las tres notas obtienes un total de 22,39 puntos.
Sara no ha conseguido pasar.

Para obtener una solucion distinta, es decir,

que Sara logre pasar, debemos cambiar la puntuacion
de alguna o algunas de las pruebas

para que la suma sea mayor de 23 puntos.

Cambia tu las puntuaciones y escribe en tu cuaderno
el nuevo problema. Después, resuélvelo.

Resuelve cada problema. Después, piensa qué datos hay que cambiar para
obtener una solucion distinta. Redacta y resuelve el nuevo problema.

€D Martina tenia 12 €. Fue a la tienda a comprar
8 kg de patatas y vio que cada kilo costaba 1,75 €.
¢Pudo comprar Martina las patatas?

@ Marcos tiene 800 kg de avellanas para envasar.
Lo hara en bolsas de 5 kg y las venderd a 4 €
cada bolsa. Quiere obtener 700 €.
¢ Podra conseguirlo Marcos?

a En una encuesta realizada a 400 personas en una fabrica
de refrescos, los tres quintos de los encuestados afirmaron
que preferian el sabor naranja al sabor limén.

Para decidirse a producir el sabor limén el nimero de
encuestados que lo elijan debe superar las 180 personas.
¢ Produciran el sabor imén?

u A una funcion de teatro el miércoles asistieron 120 adultos
y 160 nifos. La entrada de adulto costaba 8,75 €y la de
nifo 6,25 €. Para que la funcién del dia sea rentable,
la empresa necesita recaudar méas de 1.900 €.
¢ Fue la funcién del miércoles rentable
para la empresa?
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Anticipar una solucién aproximada

Marcos ha ido a la papeleria a comprar material escolar.
Ha comprado 3 cuadernos a 1,80 € cada uno, 4 boligrafos
a 1,25 € cada uno y 2 carpetas a 3,90 € cada una.

¢,Cuanto ha pagado Marcos en total?

» En situaciones de compra es muy Util hallar primero
una solucién aproximada del total que debemos pagar.
Eso nos daré una idea bastante fiable del total exacto.

Solucién aproximada
1.° Aproxima cada precio a las unidades.
Cuaderno: 1,80 » 2 Boligrafo: 1,25 » 1 Carpeta: 3,90 » 4
2.° Calcula el precio aproximado.
3X2+4X1+2X4=6+4+8=18

Ha pagado 18 € aproximadamente.

Solucién exacta
3X180+4X%X125+2X390=540+5+ 7,80 = 18,20

Ha pagado 18,20 €.

Las dos soluciones, la exacta y la aproximada, tienen valores muy cercanos.

Calcula una solucién aproximada para cada problema. Después, halla
la solucién exacta y comprueba que obtienes valores cercanos.

n Paqui compra una chaqueta por 12,90 €, unos pantalones por 29,80 €
y unas deportivas por 19,60 €. ;Cuanto paga Paqui?

a Ramiro tenia en el monedero 29,65 €. Compré un libro por 12,85 € y una mochila por 14,25 €.
¢ Cuéanto dinero le sobrd?

e Juan compré una camara de fotos a plazos. Primero pagé 180,90 € y después
3 plazos iguales de 44,90 € cada uno. ¢Cuanto pagd por la camara de fotos?

n Para preparar su fiesta de cumpleafios, Lorena compré 4 paquetes de
servilletas a 0,95 € cada uno, 5 paquetes de vasos a 2,75 € cada uno
y 3 paquetes de platos a 2,85 € cada uno. Cuanto pagd Lorena en total?

a INVENTA. Escribe un problema similar a los propuestos en esta pagina y pidele
a tu compafiero que lo resuelva hallando primero una solucion aproximada.
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ACTIVIDADES

n Suma.

= 34,89 + 9,367

= 216,7 + 83,758

= 56,7 + 34,654 + 28,91
= 145,9 + 36,92 + 12,064

e Calcula las restas.
= 98,04 — 37,647
= 234 — 54,32
= 37,25 — 8,978 + 2,36
= 90,3 + 15,721 — 29,84

= 214,9 — 53,85
= 810 — 23,764

a Calcula el término que falta
en cada operacion.

= 29,6 + [l = 52,51
=l +12=16,74
= 36—l =27,64
« [0 - 21,76 = 90

n Calcula las multiplicaciones.

= 23,6 X1,4 = 5,937 X 0,023
= 63,4 X 0,56 u 23,456 X 4,05
= 2,82 X 3,02 = 45,563 X 0,038
= 19X 7,24 = 95 X 2,136

= 8,6 X 236 = 6,78 X 99

a Multiplica por la unidad seguida

de ceros.

= 3,45 X 10 = 8,47 X 1.000
= 5,92 X 100 = 1,3 X 1.000

= 9,5 X 100 = 0,093 X 1.000

G Calcula estas operaciones combinadas.

Fijate bien en el orden.

= (1,2+4)X2+6

= (5-37)x3-1,8

" 25X4+79X%x2

= 10-42x%x2+3

= (45+2)x21—-(5~-35)x1,2
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Piensa y escribe en tu cuaderno

la coma que falta en cada nidmero para
que el resultado sea el que se indica.

® 7169 + 3528 = 75,218

® 1235 + 11623 + 049 = 24,463

® 527 — 1983 = 32,87

® 681 X 39 = 265,59

VOCABULARIO. Explica qué significa
aproximar un nimero decimal a las

décimas y como se hace.
Ayudate con varios ejemplos.

Aproxima cada nimero al orden
que se indica.

A las unidades

5,2 71 12,98 50,462 1,987

A las décimas

3,87 1,21 3,16 89,728 7,383

A las centésimas

1,663 0,789 21,091 89,072 0,019

Completa en tu cuaderno escribiendo
dos numeros decimales cuya
aproximacién sea el nimero dado.

L. <b5< .. Lo <12< ..
L. <48< .. L. <956< ..
B <295< ... <741 <

Estima cada operacién aproximando
a las unidades, a las décimas y a las

centésimas.

= 2,624 + 5,807 = 17,451 + 6,891
= 90 — 28,542 = 2,346 + 9,456

= 23,689 X 5 = 23,064 + 35,667

Piensa y escribe un producto de
decimales cuya estimacién
a las décimas sea igual a 12,8.



Problemas

@ Resuelve. m Piensa y resuelve.

= Un rollo tiene 12,5 m de cuerda. Julia = Un circuito para bicicletas mide 12,5 km.
corta 3,5 my, después, 4 m. ;Cuantos Esta semana, Manuel lo ha recorrido
metros de cuerda quedan? 3 veces. Olga ha recorrido en total 6,5 km

= Emilio recibié en su tienda 9 cajas con menos que Manuel. ¢ Cuantos kilometros
12 botellas de agua de 1,5 £ cada una. ha recorrido Olga esta semana?
¢ Cuantos litros recibié en total? = Fidel compré un ordenador portétil.

= Eva compra 1,5 kg de pescado a 7 € Primero pagd 140 € y después 3 cuotas
el kilo y 0,75 kg de carne a 12 € el kilo. de 65,85 €. ;Cuanto pago en total
;Cuénto paga en total por la compra? por el ordenador?
¢Por qué articulo paga mas? = En la cuenta de Vicente se han cobrado

= Un depdsito contiene 250 litros de agua. un recibo de 98,50 €y 2 recibos
Se llenan 25 garrafas de 8,5 litros cada de 23,35 € cada uno. En la cuenta tenia
una. ¢Cuantos litros de agua quedan 1.980,25 €. ¢ Cuanto dinero le han cobrado
en el depdsito? en total? s Cuénto dinero tiene ahora?

22) @B Leey resuelve.

Juan es agricultor y vende parte de las patatas que cosecha
todos los afios. Estas son sus ventas en los Ultimos afios.

2011 » 2 remolques de 5.450 kg cada uno
2012 » 3 remolques de 4.340 kg cada uno
2013 » 2 remolques de 6.500 kg cada uno
2014 » 4 remolques de 5.575 kg cada uno

= ;Cuanto recaudd en 2011 si le pagaron cada kilo a 0,10 €7
;Y en 2012 si el precio del kilo bajé 2 céntimos?

= En 2013 el precio por kilo fue de 7 céntimos.
¢ Recaudd mas o menos que en 20127

= En 2014 Juan vendio por Internet la mitad de su cosecha.
Cada kilo costaba 0,15 €, méas 6 € de gastos de envio.
¢ Cuéanto recaudo en total por la venta por Internet
si realizd 223 envios iguales?

D () Escribe una fraccién decimal que esté comprendida entre
los nimeros decimales 3,4 y 3,5. ;Puedes hacer lo mismo para
cualquier pareja de nUmeros decimales?

99



© SABER HACER

&) Analizar acciones de la Bolsa

Para obtener dinero, algunas empresas usan
las acciones. Cada accion es una pequena parte
de la propiedad de la empresa. Las acciones

se compran y se venden en las Bolsas.

Su precio varia constantemente dependiendo
de muchos factores.

Sara trabaja en la Bolsa y ha anotado el cambio
en los precios de cada accion de dos empresas
en el dia de hoy.

— Empresa A — Empresa B

+ 1,431
1,45 T 1404 1,306 1,422 1385 1,895 11424 148

1,333 1,335

1,10 1,117 1,115 1,126 1187

Precio de compra y de venta (€)

9 10 11 12 13 14 15 16 17
Hora

Responde a estas preguntas.

¢Cuanto costaba la accién de la empresa A a las 12 horas?
&Y la de la empresa B?

¢En qué horas la accién de la empresa A superd el precio de 1,35 €7

¢En qué horas la accion de la empresa B bajé de precio con respecto
a la hora anterior?

¢A qué hora fue mayor la diferencia de precio entre las acciones
de las dos empresas?

Maria compré 1.000 acciones de la empresa A a las 9 de la manana.
Si las hubiera vendido a las 14 horas, ¢cuanto dinero habria perdido?

Luis compré acciones de la empresa B a las 10 de la mafana.
¢Qué hora habria sido la mejor para venderlas?

a TRABAJO COOPERATIVO. Resuelve con tu compaiiero.

Imaginad que una persona hubiera comprado 1.000 acciones

de la empresa B a una hora del dia y las hubiese vendido mas tarde.
¢ Cudl es el beneficio maximo que podria haber obtenido?

¢A qué horas deberia haber comprado y vendido?
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REPASO ACUMULATIVO

n Ordena cada grupo de nimeros usando
el signo adecuado.

De menor a mayor

=0, -8, +5 -7, -2
= +12, -9, =15, +10, —25

De mayor a menor

= —10, -8,0, =1, +9
= —12, =10, =5, =21, =19

e Calcula.
= m.c.d. (4y 10) = m.cm. 6y 14)
= m.c.d. (5y25) = m.c.m. (24 y 9)
= m.c.d. (12 y 30) = m.c.m. (18'y 28)

@) Escribe cada numero mixto en forma
de fraccion.

Problemas

n Reduce a comin denominador por
los dos métodos.

(8,7 L8 m 189 11
3V 2778 2 477
@) ordena.
2 3 3 2
5 9 6
@ calcula.
9 4 1.3
"6'5 " %7
12 9 7.2
"7 s "3%5
9 3 6 3
n = - = n ==
6 8 75
7 2 3 5
n— - = n—
479 1110

En las rebajas de enero, Andrea vendio
124 trajes a 99 € cada uno y en el mes
de febrero vendié 16 trajes més, pero cada
traje costaba 25 € menos. ¢Cuanto recaudd
en total en los dos meses?

a Marta utiliza un cuarto de kilo de chocolate
negro y un quinto de kilo de chocolate blanco
para hacer una tarta. ;Qué fraccion de kilo
de chocolate utilizo en total?
¢ Utilizé mas o menos de un kilo?
¢De qué tipo de chocolate utilizé mas?
¢ Cuanto méas?

Q Una empresa de repartos tiene que entregar
1.200 paquetes. Ayer repartieron un octavo
de los paquetes y hoy dos quintos.
¢ Qué fraccion de los paquetes han repartido
ya? ;Cuantos paquetes les quedan por
repartir? ;Qué fraccion del total son?

() Juan tiene en un CD 25 canciones de
pop inglés, 38 de pop espafiol y dos discos
de su grupo favorito con el mismo nimero
de canciones cada uno. En total hay
111 canciones. ¢ Cuéntas canciones tiene
cada disco de su grupo?

m Celia compra nueve medias empanadas
de atun y tres cuartos de empanada de carne,
todas del mismo tamafio. ¢Qué fraccion
ha comprado en total?
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